
  Instalacja i uruchomienie

Ten dokument dotyczy instalacji i uruchomienia paneli operatorskich HMI serii MT8000iE. Aby zdobyć 
więcej informacji na temat oprogramowania, sprzętu i obsługi panela prosimy sięgnąć do podręcznika 
użytkownika Easy Builder Pro oraz odpowiednich kart katalogowych i innych dokumentów.

Warunki instalacji

Norma NEMA
oraz  IP

Panele serii MT8000iE spełniają normę NEMA 4x oraz IP65, co oznacza 
dopuszczenie do użytkowania wyłącznie wewnątrz budynków. Normy te dotyczą 
także odporności obudowy na korozję oraz na strugi cieczy neutralnych 
kierowanych bezpośrednio od frontu i zabezpieczeniu całkowitym przed wnikaniem
pyłów. 

Warunki 
elektryczne

Seria MT8000iE została szczegółowo przetestowana pod kątem wymogów 
zgodności z normami europejskimi CE. Obwody elektryczne zostały 
zaprojektowane tak, aby nie miały na nie wpływu zakłócenia elektryczne. Nie 
gwarantuje to co prawda odporności na zakłócenia w szczególnie trudnych  
przypadkach, ale właściwe prowadzenie i połączenie kabli elektrycznych zapewnią 
prawidłowe działanie urządzenia.

Warunki montażu (1) Upewnij się, że wyświetlacz zamocowany jest poprawnie w szafie za pomocą 
zacisków montażowych i umiejscowiony jest zgodnie z warunkami 
użytkowania. Należy unikać instalowania urządzenia w pobliżu silnych źródeł 
wstrząsów  i wibracji mechanicznych.

(2) Nie wolno używać urządzenia w strefie zagrożonej wybuchem oraz  
w strefach użytkowania gazów, oparów i pyłów łatwopalnych.

(3) Nie instalować w miejscu gdzie obecny jest kwaśny gaz, jak np. SO2.
(4) Urządzenie przeznaczone jest do montażu na płaskiej powierzchni pionowej, 

przykręcone do niej za pomocą dołączonych zacisków.
(5) Odpowiada normie UL508 (ISBN 0-7629-0404-6) dot. bezpieczeństwa 

użytkowania maszyny w środowisku zanieczyszczonym stopnia drugiego.

  Zawartość opakowania

Wyjmij z pudełka panel i sprawdź zawartość. Jeżeli
stwierdzone zostanie jakiekolwiek uszkodzenie lub braki –
niezwłocznie powiadom dostawcę. 

Informacja:  Podczas instalacji umieść panel na stabilnej
powierzchni. Upadek urządzenia może spowodować
poważne uszkodzenia.

1. Instrukcja instalacji, 2 strony A4 1szt.
2. Panel operatorski HMI 1szt.
3. Zielona wtyczka zasilania 1szt.
4. Zaciski montażowe ze śrubami v.3.0 1kpl.
5. Zapasowy bezpiecznik szklany 1,6A/250V 5x20mm 1szt.

Instrukcja montażu

Umieść panel we wcześniej przygotowanym otworze montażowym. 
Za pomocą dołączonych zacisków zamocuj panel przykręcając śruby
z zaczepami od tyłu obudowy. 

Model A(mm) B(mm)
MT6070iE 192 138
MT8070iE 192 138
MT8100iE 260 202

   Połączenie elektryczne

  Ustawienia systemowe

Gdy panel się już uruchomił i wyświetla obraz, do okna
ustawień systemowych można się dostać poprzez
dotknięcie ikony z kółkiem zębatym w prawym dolnym
rogu ekranu. Domyślne hasło fabryczne to 111111
(sześć jedynek). Zmiana ustawień systemowych jest
niezbędna aby połączyć się z komputerem lub siecią

lokalną kablem
ethernetowym RJ-45.
W tym celu należy
wybrać zakładkę
Network 
i nadać numer IP
panelowi ręcznie lub
ustawić przyznanie
numeru z routera
(DHCP). 

Model MT6070iE nie posiada złącza Ethernet i programuje się go za pomocą kabla miniUSB.
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Uwagi: 
1. Podłącz biegun dodatni zasilacza 24V do zacisku „+”  i biegun 

ujemny zasilacza do zacisku „-” zielonej wtyczki.

2. Nie należy łączyć jednocześnie HMI, PLC i komputera aby 

uniknąć potencjalnego uszkodzenia portów USB na skutek 

mogącej wystąpić różnicy potencjałów. Jeżeli jest to konieczne 

należy używać laptopa zasilanego z baterii.

Aby podłączyć przewody zasilania należy usunąć ok. 9mm izolacji 

na końcach przewodów, odkręcić śruby zacisków we wtyczce 

i wprowadzić odizolowane przewody do szczelin, tak aby 

odizolowana część nie wystawała na zewnątrz. Następnie należy 

dokręcić śruby zacisków do oporu.

(1)

(2)

(5)

    (4)

(3)

1

Informacja 1:   Ustawienie mikro przełącznika nr 2 (SW2) z tyłu obudowy w pozycji ON powoduje ukrycie 
paska ustawień systemowych.
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(A)

(B) Wycięcie
montażowe

Weintek Labs.      Panel operatorski HMI

MT6070iE / 8070iE / 8100iE  
   Instrukcja instalacji



Oprogramowanie narzędziowe EasyBuilder Pro

Do paneli serii iE należy używać oprogramowania EasyBuilder Pro w
wersji min. 4.00.0.1 lub wyższej.
Najnowsze oprogramowanie można pobrać z naszego
serwera: www.weintek.pl/pliki/

Połączenie USB dla MT6070iE: Po połączeniu
panela z komputerem za pomocą kabla MiniUSB
zostanie wykryte nowe nieznane urządzenie. Należy
zainstalować sterowniki urządzenia w systemie
Windows. Znajdują się one domyślnie (po instalacji
EasyBuilderPro) w folderze C:\EBPro\USBdriver.

Najszybszy sposób na przesłanie projektu z komputera do panela to
uruchomienie EasyBuilderPro, wybranie pliku projektu 
i naciśnięcie klawisza F7 powodującego kompilację i pojawienie się
okna z parametrami transmisji. W przypadku modelu z portem 
ethernet należy wyszukać panel po nazwie w sieci lokalnej lub wpisać jego numer IP i rozpocząć przesyłanie 
(Download). Szczegóły tej operacji są opisane w  instrukcji użytkownika dostępnej pod adresem www..weintek.pl/pliki/

Komunikacja szeregowa

 

Kable
łączeniowe

Obok jest szczegółowy rozkład pinów dla poszczególnych portów.
Proszę wziąć pod uwagę to, że dla każdego urządzenia do komunikacji niezbędny jest inny 
kabel. Do niektórych urządzeń oferujemy gotowe kable komunikacyjne.
Należy przestrzegać maksymalnej długości kabli, czyli ok 150m dla RS485/422 i 15m dla 
RS232, aby uniknąć problemów z błędami komunikacji.
Dioda COM na froncie obudowy HMI zawsze się zapala przy komunikacji ethernet. 
Niezbędne jest zastosowanie kabli ekranowanych przy dużych odległościach lub jeżeli kable
biegną w pobliżu źródeł pola elektromagnetycznego mogących powodować zakłócenia.
Należy się upewnić, że odizolowane końcówki przewodów są pewnie umieszczone 
w zaciskach wtyczki i śruby są dokręcone.
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ISTOTNE INFORMACJE: 
1. Porty COM1 i COM3 [RS485 2W] wspierają protokół MPI 187.5K. Pracować może jednocześnie jeden z nich.
2. Porty COM1[RS485] i COM3 [RS485] mają separację galwaniczną.

UWAGA Należy się upewnić, że obowiązujące normy elektryczne zostały spełnione przy 
instalacji niniejszego urządzenia.

ZAGROŻENIA

Zasilanie
Panel HMI może być zasilony jedynie ze źródła prądu stałego DC o napięciu z zakresu 24V +/- 20%. Jest to standard 
przyjęty w większości systemów sterowania. Obwód przygotowania napięcia wewnątrz panela jest zbudowany jak 
zasilacz impulsowy. Prąd chwilowy przy rozruchu może osiągnąć nawet 2A.

Zabezpieczenie przed odwrotną polaryzacją
Jeżeli na wyświetlaczu nic się nie pojawi przez 5 sek. od podania, napięcia należy odłączyć zasilanie. Wewnętrzny 
bezpiecznik zabezpiecza układy elektroniczne przed uszkodzeniem w przypadku zamiany polaryzacji napięcia 
zasilania. Sprawdź czy połączenie jest poprawne i spróbuj podłączyć zasilanie ponownie.

Wysokie napięcie
Wewnętrzny bezpiecznik zabezpiecza układy elektroniczne przed uszkodzeniem w przypadku pojawienia się 
wysokiego napięcia ale nie w każdym przypadku. Źródła prądu stałego DC powinny być właściwie odizolowane od 
źródeł prądu zmiennego .

STOP awaryjny
Przycisk stopu awaryjnego odpowiednio podłączony przewodami z systemem sterującym powinien się znajdować 
w każdym układzie używającym panela HMI aby były spełnione warunki bezpieczeństwa ICS.

Napięcie zasilające
Nie należy zasilać obciążenia indukcyjnego (np. cewki elektrozaworów) lub wejść sterownika z tego samego źródła 
DC z którego zasilony jest panel HMI. Trzeba wziąć pod uwagę, że wyjście 24V zasilacza w niektórych sterownikach 
PLC nie ma wystarczającej wydajności prądowej aby zasilić panel HMI.

Prowadzenie przewodów
a. Przewód zasilający powinien mieć maksymalnie skróconą długość (ekranowany do 500m; nieekranowany do 300m)
b. Należy używać kabli ze skręconymi parami przewodów dla zasilania i sygnałów dbając o dopasowanie impedancji.
c. Jeżeli kable są narażone na przepięcia należy użyć odpowiednich zabezpieczeń kompensujących.
d. Przewody prądu zmiennego i źródła wysokiej częstotliwości DC powinny znajdować się z dala od przewodów  
    sygnałowych prowadzonych do panela.
e. Zalecane jest podłączenie rezystora i kondensatora równolegle między nieuziemionym zasilaczem DC, a masą 
    obudowy. Zapewni rozproszenie ładunku elektrostatycznego. Typowe wartości to 1MΏ oraz 4700pF.

Zagadnienia sprzętowe 
Projektant systemu winien być świadom faktu, że urządzenia w systemach sterowania mogą ulec uszkodzeniu 
powodując sytuacje niebezpieczne. Co więcej, wpływ interfejsu operatorskiego na układ elektryczny może 
doprowadzić do uruchomienia maszyny, co może skutkować uszkodzeniami sprzętu lub/i obrażeniami fizycznymi 
operatora. Jeżeli programowalny system sterowania wymaga obsługi człowieka należy zawsze mieć na uwadze 
potencjalne zagrożenie bezpieczeństwa i podjąć odpowiednie kroki zapobiegawcze.  Oprócz różnej specyfiki 
projektowania dla każdej konkretnej aplikacji, środki zapobiegawcze powinny być wprowadzone w 
półprzewodnikowych, programowalnych urządzeniach sterujących, oraz powinny być spełnione założenia wszystkich 
wymaganych standardów bezpieczeństwa w systemach sterujących. 

Zagadnienia programowe
Aby były spełnione wymogi bezpieczeństwa, dla wszystkich krytycznych punktów pracy fabryki lub linii produkcyjnej. 
w programie sterownika powinny być wprowadzone elementy zabezpieczające. Dla wszystkich zapisywalnych 
rejestrów programu należy wprowadzić limity ograniczające wprowadzenie wartości z panela spoza zakresu 
normalnej pracy. Pożądana jest też dodatkowa procedura obsługująca bezpieczne wyłączenie urządzeń w przypadku
wykrycia niedozwolonych wartości aby zapewnić bezpieczeństwo personelu.

Wyłączenie odpowiedzialności

Ten produkt podlega ograniczonej gwarancji dla uszkodzeń wynikających z błędów w procesie projektowania i produkcji. 
Udowodniony defekt produktu podlega naprawie lub wymianie na nowy według uznania firmy Weintek lub jej dystrybutora lokalnego. 
Gwarancja nie obejmuje produktu, którego:

(a) Okres gwarancji minął, czyli upłynęły 24 miesiące od daty zakupu.
(b) Uszkodzenie powstało na skutek siły wyższej, wypadku, zaniedbania, błędnej, lub niezgodnej z przeznaczeniem instalacji.
(c) Naprawa była przeprowadzona przez nieuprawnione do tego osoby.
(d) Numery seryjne (identyfikacyjne) zostały zatarte lub usunięte.
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Konfiguracja przełączników

COM1/ COM3 [RS485]
9-pinów Żeńskie, D-sub 
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COM1 [RS232] 
9-pinów Męskie, D-sub

PIN# Symbol COM1  [RS232]

1 -

2 RxD Dane otrzymane

3 TxD Dane wysyłane

4 -

5 GND Masa sygnału

6 -

7 RTS RTS

8 CTS CTS

9 -

PIN# Symbol COM1 

[RS485] 2w

COM1

[RS485] 4w

COM3 

[RS485]

1 Rx- Data - Rx -

2 Rx+ Data + Rx +

3 Tx- Tx -

4 TX+ Tx +

5 GND1 Ground1

6 -

7 Data- Data-

8 Data+ Data +

9 GND2 Ground2

SW1 SW2 SW3 SW4 Tryb

ON OFF OFF OFF Kalibracja ekranu dotykowego

OFF ON OFF OFF Ukrycie paska narzędziowego

OFF OFF ON OFF Tryb Boot Loader

OFF OFF OFF ON Nie wspierany

OFF OFF OFF OFF Normalna praca


